
 

 

 

 
 

شیمی کǟورت رو صد بزن 
  

 

  آموزشی لیموترش اولین برگزار کننده آزمون ھای óلاین در کشور  گروه

 هاي گرماده و گرماگیر کتاب درسی:بررسی واکنش

 هاي فیزیکی گرماده فرآیند
انجماد	(تبدیل	مایع	به	جامد)
ቀمایع	به	گاز	تبدیلቁ میعان

⎪⎭چگالش	(تبدیل	گاز	به	جامد)
⎬

⎪
⎫

   

 فیزیکی گرماگیر  هاي فرآیند
ቀبخار	به	مایع	تبدیلቁ تبخیر
ቀمایع	به	جامد	تبدیلቁذوب
ቀگاز	به	جامد	تبدیلቁ ⎪⎭تصعید

⎬

⎪
⎫

  

 هاي سوختن و اکسایش گرماده هستند. همه واکنشΔH  واکنش سوختن یک ماده با اکسایش آن کاملا یکسان است تنها

تر) تري (سریعتفاوت سوختن اکسایش در سرعت آزاد شدن گرما در دو واکنش است که در سوختن گرما در زمان کوتاه

 باشد.آزاد می

 2݅ܮها در آب گرماده است. مانند انحلال برخی نمک	4݋ܵ	و	ܽܥ	2݈ܥ 

 2݅ܮمورد: اتانول، گازها،  4هاي کتاب درسی همگی گرما گیرند بجز انحلال	ܽܥ،  4݋ܵ	2݈ܥ 

  شود گرماده استبا یکدیگر که منجر به تولید آب و نمکی میواکنش اسیدها و بازها 

(ݍܽ)3݋ܰ	ܪ
+ (ݍܽ)ܪ݋	ܽܰ	 	 → (ݍܽ)3݋ܰ	ܽܰ	 	+  (݈)ܱ	2ܪ	

(ݍܽ)݈ܿܪ + (ݍܽ)ܪ݋	ܭ	 	 → (ݍܽ)݈ܿܭ	 	+  (݈)ܱ	2ܪ
  گرماده است. 	2ܪو  1واکنش میان هالوژن با فلزات گروه 

2݇(௦) + ݈ܿ2(೒)

								
ሱሮ 2݈݇ܿ(௦) +  ݍ

(೒)2ܪ + ݈ܿ2(೒)

								
ሱሮ (௚)݈ܿܪ2 +  ݍ

زیکی ید گاز باشد، فرآیند گرماده، ولی اگر حالت فیزیکی یک جامد باشد، استثناء: اگر هنگام واکنش ید با هیدروژن حالت فی

 فرآیند گرماگیر است زیرا مقداري گرما براي تصعیدید لازم است.
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  آموزشی لیموترش اولین برگزار کننده آزمون ھای óلاین در کشور  گروه

൜
	(݃)2ܪ + 	 (݃)2ܫ

	 → (݃)ܫܪ2 	+ ݍ
ݍ + (݃)2ܪ + 	 (ݏ)2ܫ → (݃)ܫܪ2

 

  ترکیب: نماد  –واکنش عنصر آزادq ر قسمتی قرار دارد که عنصر آزاد واکنش پذیري کمتري دارد؛ زیرا عنصري که واکنش د

 پذیري کمتري دارد، پایدارتر است و آنتالپی کمتري دارد و هنگام تشکیل آن مقداري گرما از سامانه خارج شده است.

(ݏ)݈ܣ    + 	(ݏ)2ܱ3݁ܨ → 	 ถ(݈)݁ܨ	 + (ݏ)3ܱ	2݈ܣ	
+ ݍ

عنصر	آزاد	داراي	واکنش	پذیري	کمتر

 : واکنش ترمیت 	

  q + ܰܽ2ܱ(ݏ) + ด(ܵ)ܥ
عنصر	آزاد	داراي	واکنش	پذیري	کمتر

→ (ݏ)ܽܰ	 + (݃)2݋ܥ	
	  

 4ܪ2ܰ، 3ܱ، 2ܱ2ܪهایی که در واکنش ،No  وجود داردq باشد زیرا این مواد ناپایدارند و انرژي خود را در سمت مخالف می

 دهند تا به پایداري برسند.به شکل گرما از دست می

    q + ܰ2 + 	ܱ2 	 →  ݋ܰ

4ܪ2ܰ   + 2ܪ	 	 → 3ܪ2ܰ +  ݍ

2ܱ2ܪ2 	 → 2ܱܪ	 + 	ܱ2 +  ݍ

 ایجاد مولکول گرماده است.ها و تشکیل پیوند میان اتم 

2C + 6H → 	 ٦ܪ	٢ܥ +  ݍ

 ي ان گرماده است.هاي گازي سازندهتشکیل جامد یونی از یون 

ܰܽ(݃)
+ + (݃)݈ܥ	

__ 	 → (ݏ)݈ܥܽܰ	 +  ݍ
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(݃)݃ܯ
2+ + (݃)݈ܥ2

− 	 → (ݏ)2݈ܥ݃ܯ	
+  ݍ

 


